



HOTĂRÎRE
cu privire la aprobarea Regulamentului Vistieriei de Stat
a Republicii Moldova

nr. 849 din 25.12.92

Monitor nr.12/401 din 30.12.1992

* * *

Abrogat: 11.03.2005

[Hotărîrea Guvernului nr.224 din 24.02.2005](#)

Notă: În titlu și în textul hotărîrii sintagma "Vistieria Republicii Moldova" se substituie prin sintagma "Vistieria de Stat a Republicii Moldova" conform [Hot.Guv. nr.1097 din 08.09.03](#), în vigoare 19.09.03

Notă: Cuvintele "Trezoreria Republicii Moldova" se substituie prin cuvintele "Vistieria Republicii Moldova" conform [Hot.Guv. nr.653 din 20.10.93](#)

Întru executarea [Decretului Președintelui Republicii Moldova din 2 noiembrie 1992](#) "Cu privire la înființarea Vistieriei Republicii Moldova" Guvernul Republicii Moldova

HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă Regulamentul Vistieriei de Stat a Republicii Moldova (se anexează).

PRIM-MINISTRU
AL REPUBLICII MOLDOVA

Andrei SANGHELI

Aprobat
prin hotărîrea Guvernului
Republicii Moldova
nr.849 din 25 decembrie 1992

REGULAMENTUL
Vistieriei de Stat a Republicii Moldova

Notă: În tot textul Regulamentului sintagma "pietre scumpe" se substituie prin sintagma "pietre prețioase" conform [Hot.Guv. nr.1097 din 08.09.03](#), în vigoare 19.09.03

I. DISPOZIȚII GENERALE

1. Vistieria de Stat a Republicii Moldova (în continuare – Vistieria) este o organizație de stat specializată, creată pe lângă Ministerul Finanțelor, în care sînt depozitate metale prețioase, nestemate și articole confecționate din ele, obiecte care au valoare istorică, științifică, artistică sau altă valoare culturală, precum și obiecte de cult, ce formează Fondul de Stat al Republicii Moldova (în continuare – Fondul de Stat).

[în redacția [Hot. Guv. nr.653 din 19.09.95](#)]

2. Vistieria își desfășoară activitatea din contul mijloacelor bugetului republican, dispune de bilanți autonom și de dreptul persoanei juridice. Are cont curent și conturi de decontare precum și conturi

speciale în băncile Republicii Moldova, ștampilă cu stema Republicii Moldova și denumirea sa.

[în redacția [Hot. Guv. nr.653 din 19.09.95](#)]

3. Vistieria activează în baza Constituției Republicii Moldova, legilor Republicii Moldova, hotărârilor Parlamentului, decretelor Președintelui Republicii Moldova, hotărârilor Guvernului, ordinelor și instrucțiunilor Ministerului Finanțelor, precum și a prezentului Regulament.

II. OBIECTUL DE ACTIVITATE

4. Vistieria are obiect de activitate păstrarea, evidența cuvenită și asigurarea integrității valorilor Vistieriei, păstrarea secretului de stat privind rezervele și circulația lor, asigurarea statului cu aceste valori în volumele și asortimentul stabilite prin hotărârile Guvernului.

5. În realizarea obiectului său de activitate trezoreria exercită următoarele atribuții principale:

asigură recepția, eliberarea și evaluarea valorilor Fondului de Stat utilizarea și păstrarea lor, organizează, după caz, prelucrarea tehnologică a metalelor prețioase, șlefuirea diamantelor și altor pietre prețioase, fabricarea și restaurarea bijuteriilor de care dispune Fondul de Stat;

participă la elaborarea și îndeplinirea măsurilor pentru sporirea eficiență vizînd utilizarea metalelor prețioase și nestematelor în economia națională și comercializarea lor pe piața externă;

eliberează în modul stabilit, după ce au fost estimate, articole din metale și pietre neprețioase, precum și cu un conținut redus de metale și pietre prețioase, unităților comerciale și altor organizații pentru a fi vîndute sau utilizate;

achiziționează de la populație metale și pietre prețioase în articole și deșeuri în conformitate cu Regulile de achiziționare de la populație a metalelor prețioase și pietrelor prețioase ce se conțin în articole și deșeuri;

colectează de la agenții economici metale prețioase și pietre prețioase cu calitate de deșeuri și reziduuri industriale;

comercializează, cu permisiunea Guvernului Republicii Moldova, bunurile ce nu prezintă interes pentru Fondul de stat și articole cu un conținut redus de metale prețioase și pietre prețioase și alte valori, anterior trecute în Fondul de stat al metalelor prețioase și pietrelor prețioase;

încheie contracte și furnizează în baza hotărîrii Guvernului la uzinele de prelucrare și de afinare resturile și deșeurile metalelor prețioase, precum și metale prețioase ce nu corespund condițiilor tehnice, organizează livrarea către Trezorerie a metalelor prețioase afinate;

efectuează, independent sau cu concursul organizațiilor specializate, expertiza metalelor prețioase, pietrelor prețioase și articolelor fabricate din acestea cu scopul de a determina denumirea, titlul și masa metalelor prețioase, caracteristica pietrelor prețioase, precum și valoarea la preț de achiziție, cu încasarea plății aferente pentru serviciul acordat conform prevederilor Instrucțiunii aprobate de Ministerul Finanțelor;

organizează, după caz, restaurarea și repararea obiectelor de valoare din Vistierie;

ține evidența contabilă, în conformitate cu Instrucțiunea aprobată de Ministerul Finanțelor, a valorilor, de care dispune Vistieria;

trece în contul Fondului de Stat valorile încasate de Vistieriei, verificînd cantitatea, masa și asortimentul acestora;

inventariază valorile Fondului de Stat, conform situației de la 1 ianuarie, cu deschiderea obligatorie a locurilor de păstrare și cîntărirea obiectelor de valoare, greutatea cărora n-a fost supusă controlului în decurs de 5 ani, cu excepția valorilor pentru care, în conformitate cu condițiile de păstrare, este interzisă în timpul inventarierii deschiderea și cîntărirea (metalelor și diamantelor în pulbere, mostrelor de arbitraj etc);

acordă populației împrumuturi cu amanetarea articolelor din metale prețioase și pietre prețioase, precum și prestează servicii ce țin de utilizarea articolelor din metale prețioase și pietre prețioase, primește spre păstrare de la persoane fizice și juridice obiecte de valoare din metale prețioase și pietre prețioase.

[Pct.5 modificat prin [Hot.Guv. nr.104 din 28.01.98](#)]

III. DREPTURILE VISTIERIEI

6. În limita atribuțiilor sale Vistieria are următoarele drepturi:

să expună spre vânzare pe piața internă și externă valori în calitate de materie primă, semifabricate și producție finită, conform deciziilor Guvernului;

să trimită peste hotare, de comun acord cu Ministerul Finanțelor, specialiști din cadrul său pentru a participa la operațiile de comerț exterior, a se informa asupra utilajului și proceselor tehnologice de prelucrare a metalelor prețioase și a pietrelor prețioase, asupra modului de evidență și păstrare, precum și în alte scopuri vizînd activitatea Vistieriei;

să organizeze și să inaugureze în conformitate cu deciziile Guvernului, în țară și peste hotare, expoziții ale valorilor din Fondul de Stat, să organizeze tipărirea producției de reclamă privitoare la Vistierie;

să procure în ordinea stabilită de la organizații, cetățenii Republicii Moldova, de la cetățeni străini și persoane fără cetățenie metale prețioase, pietre prețioase și articole confecționate cu încorporarea acestora, obiecte care au valoare istorică, științifică, artistică sau altă valoare culturală, precum și obiecte de cult pietre prețioase naturale cu caracteristici calitative superioare, bijuterii executate la un înalt nivel artistic – din metale prețioase și nestemate inclusiv care prezintă valoare de muzeu și anticariat pentru a fi trecute în contul Fondului de Stat;

[în redacția [Hot. Guv. nr.653 din 19.09.95](#)]

să primească în baza deciziilor organelor de drept în păstrare metale prețioase, pietre scumpe și bijuterii;

să participe la elaborarea instrucțiunilor, standardelor, condițiilor tehnice, prețurilor cu ridicata și cu amănuntul la metalele prețioase, nestemate și la bijuterii, precum și la valorile procurate de la populație;

[în redacția [Hot. Guv. nr.653 din 19.09.95](#)]

să planifice volumul livrărilor de valori și să elaboreze proiectele corespunzătoare de hotărîri ale Guvernului;

să restituie furnizorilor producția executată necalitativ din metale prețioase, nestemate și obiectele de valoare conform hotărîrilor organelor judiciare și de anchetă;

să substituie în baza înțelegerii cu consumatorii valorile livrate conform hotărîrilor Guvernului în limitele asortimentului de plan;

să treacă în documentația de evidență, la pierderi sau să înregistreze la intrări, diferența de greutate a metalelor prețioase și pietrelor prețioase, formată în rezultatul lucrărilor efectuate în Vistierie în conformitate cu procesele tehnologice în vigoare, prin confirmarea rezultatelor în limitele Normelor aprobate de Ministerul Finanțelor;

să încheie contracte privind furnizarea utilajului, mașinilor și altor valori materiale, ce se referă la fondurile de bază, în limitele mijloacelor acordate în acest scop.

IV. STRUCTURA ȘI ORGANELE DE CONDUCERE ALE VISTIERIEI

7. Conducerea Vistieriei este asigurată de un șef, care este numit în și destituit din funcție de Guvernul Republicii Moldova.

Șeful Vistieriei:

poartă răspundere personală pentru realizarea sarcinilor și obligațiilor atribuite Vistieriei;

acționează fără procură din numele Vistieriei, reprezentînd-o în toate instituțiile și organizațiile, dispune în conformitate cu legislația în vigoare de patrimoniul Vistieriei, încheie contracte, eliberează procuri, deschide în instituțiile bancare conturi curente și alte conturi;

în limitele competenței sale emite ordine, aprobă angajarea și concedierea personalului în conformitate cu legislația în vigoare, stimulează și sancționează salariații din cadrul Vistieriei.

8. Șefii adjuncți, inginerul-șef și contabilul-șef sînt numiți în și destituiți din funcție la propunerea

șefului Vistieriei prin ordinul Ministrului Finanțelor și poartă răspundere deplină pentru sectoarele de muncă încredințate. Competențele de personal le sînt delegate acestor și altor conducători de către șeful Vistieriei în conformitate cu legislația în vigoare.

Persoanele cu funcții de răspundere, precum și cele cu răspundere materială, sînt încadrate după ce trec un control special.

9. Structura Vistieriei, efectivul de salariu și devizul de cheltuieli pentru întreținerea aparatului se aprobă de către Guvern, iar schema de încadrare – de șeful trezoreriei.

Subdiviziunile interioare își desfășoară activitatea în conformitate cu regulamentele aprobate de șeful Vistieriei.

10. Obiectele Vistieriei sînt păzite de către trupele de carabinieri (trupele interne) ale Ministerului Afacerilor Interne.

Regimul de trecere și cel din interiorul obiectului, paza și însoțirea valorilor în timpul transportării, precum și alte măsuri legate de paza obiectelor, se stabilesc printr-un regulament special, aprobat de Ministerul Finanțelor de comun acord cu Ministerul Afacerilor Interne.

V. ÎNCETAREA ACTIVITĂȚII VISTIERIEI

11. Vistieriei își încetează activitatea fiind lichidată sau reorganizată în conformitate cu legislația în vigoare.